



如此傷害港人 訟棍還能安枕？

陳振東
全國政協委員

有句老話說得好：「上帝為我作證，夜夜睡得安寧。」說的是為人不作虧心事，自然睡得安穩。然則上周連兩宗司法覆核的官司，卻令筆者為公民黨的一群訟棍政客擔憂：他們如此操弄香港法律，愚弄民眾，禍港害民，難道真的不怕報應？

這兩宗司法覆核官司，一為港珠澳大橋案，原訴人朱綺華老婆婆承認自己連名字也不會寫，卻「睇查查」受人指使打官司覆核官司，而代表老婆婆的律師團隊，正是公民黨執委黃鵬鳴及郭榮鏗。朱老婆在宣判後面對傳媒強詞自己事先根本不知道與訟的結果，不知道打這場無謂的官司竟然令香港納稅人平白為大橋工期拖延而多支付六十多億公帑，更令幾十項同類工程停工，數千工人失去工作，手停口停，收入受損，家人受累，因此地實在是悔不當初！此案雖說香港政府勝訴，但傷害早已造成，只屬慘勝。公民黨人則不但因此受到背後操控包攬訴訟的質疑，大有可能被追究上法庭，更遭千夫所指，責其為一黨之私不惜打破多少人的飯碗，且令香港在與內地大型基建的協作方面一再拖延，影響兩地經貿以及人員往來，削弱香港的競爭力。

公民黨圖奪數十萬計外僑票源

第二宗是外僑居港權的司法覆核案，高等法院裁定入境條例違憲，當即令四十多萬外僑及其家人大有可能成為港人，在香港社會掀起了軒然大波。外僑在香港存在多年，向來安守本分，與大多數僑主關係融洽。但不等於外僑就應得到居港權。事實上，世界上不少

國家和地區對於外僑取得居留權都有嚴格限制。無論是在台灣、美國、新加坡和多個歐洲國家和地區，外僑即使是在當地工作居留相當長時期，都不能得到居留權，香港亦然。但公民黨卻看中了數十萬計的外僑票源，居心叵測地由其核心成員李志喜協助外僑爭居港權，更不惜挑起訴訟，撕裂港人與外僑幾十年形成的良好關係，破壞社會和諧。

《基本法》於1985年起草時，中英聯合聯絡小組已就居港權定義達成共識，有關共識體現於特區籌委會在1996年8月10日通過的《關於實施〈中華人民共和國香港特別行政區基本法〉第二十四條第二款的意見》之中，後來再由臨時立法會在回歸前通過「午夜立法」，修改《入境條例》，明確規定外僑與非法入境、逾期居留、被法院判監及擔任外國領事等人士，留港時間都不會用來計算申請居港權所需的7年年期。換言之，外僑只要在港期間身份不變，都不可能成功申請成為港人。

外僑變身港人公共開支劇增千億

公民黨的訟棍都是學法之人，卻明知《基本法》的立法原意而故意挑釁，實在令人憤慨。要知道，香港政府如最終在外僑官司中敗訴，公共資源將立即面對

無法承受的沉重壓力。香港出入境部門的統計顯示，目前本港有11.7萬名外僑已經居港超過7年，光是這批人士成為本港永久居民，就將對香港各項福利、教育、醫療、公屋甚至人口政策帶來巨大衝擊。如再加上他們多達數十萬的家屬也來港入籍，則中長期而言，香港政府需增加1.382億元的公共開支，其中每年增加的經常性開支即達237億元，失業率將推高至10%！

更嚴重的是，這些外僑及家屬的工作範疇必然集中在低技能和低工資領域，勢必令本已生活艱困的香港草根階層層層上加斤。進而擴大香港日益嚴重的貧富差別，激化勞資以至種族矛盾，令港無寧日。

中產家庭將承受巨大衝擊及困擾

至於聘請外僑人數最眾的香港中產家庭，更無疑大受影響。已有僱主指出，外僑一旦取得居港權，將受到最低工資條例保障，月薪起碼高達八千多元，大多數中產家庭根本負擔不起，即使與原來聘請的外僑關係多好也唯有忍痛割愛。更何況日後僱主為免負擔外僑的長期服務金等費用，可能被迫每四年就換人，此舉不單令僱主不勝其煩，費時失事，也令外僑本身直接受害。港人僱主與外僑的關係由此變質，互相間心生嫌隙，猜疑戒備，中產家庭的安寧和平靜難以避免地受到破壞，外僑的工作則再也難言穩定。

公民黨的訟棍如此「好事多為」，實在已不惜與全港各界為敵。港大民意研究計劃最新公佈的調查顯

示，香港十大政黨中，公民黨的支持度跌幅最大，又豈能事出無因？

操弄法律亂港殃民其來有自

然而，令人氣憤的是，公民黨雖說一直在背後操縱這兩宗官司覆核案，但由於不敢面對越來越激憤的民情而一再聲言與案件無關。外僑官司政府敗訴後，公民黨黨魁梁家傑現身高等法院，擺出一副「勝利者」的姿態，就外僑爭取居港權的官司大談「法律意見」，為「成功爭取」外僑居港邀功。但被問及該黨是否有為案件提供協助時，卻又立即辯稱代表外僑一方的是大律師李志喜，並非公民黨。

可是，協助外僑爭取居港權、提出司法覆核的大律師李志喜，正是公民黨的憲制及管治支部副主席，長期參與黨內核心決策及運作。至於港珠澳大橋一案，則由與公民黨關係友好的戴啟思代表梁家傑提出司法覆核，再由公民黨執委、律師黃鵬鳴代表出庭，該黨副主席黎廣德更以「環保專家」自居，在各種學術場合發表輿論，配合造勢。如果再追溯到1999年香港終審法院裁定港人所有內地子女可享有居港權，引發社會動盪不安，以致全國人大不得不應特區政府請求釋法的吳嘉玲案，當時代表吳嘉玲一方的，正是公民黨核心成員，今番參與港珠澳大橋一案的戴啟思以及有份參與今次外僑居港權案的郭瑞恩。

公民黨人操弄法律亂港殃民，真是其來有自。市民唯有以選票回應，將這些訟棍早日趕出議事堂！

訟棍禍港仲死撐 網民倡遊行聲討

公憤難平 公民黨幕後策動港珠澳大橋環評官司及外僑居港權司法覆核，引起社會各界強烈憤慨，狠批訟棍黨禍港殃民，但公民黨不但不知反省並向全港市民道歉，反指是因選舉年到來而遭「政治抹黑」，這種死不悔改態度激發網友公憤，紛紛炮轟公民黨賊喊捉賊，意在混淆視聽，又強調港人的憤怒是建基於事實：「這不是抹黑，這是講事實！」愛護香港力量與一眾網友討論決定於10月9日發起「聲討公民黨還港人65億及反對外僑擁有居港權」的大遊行，並會到廉政公署總部要求徹查阻撓港珠澳大橋案是否有利益輸送，再到公民黨總部聲討訟棍黨。

港珠澳大橋上訴案和外僑居港權案先後有了判決，結果激發更多市民和網民對公民黨強烈不滿。愛護香港力量指出，有見近日許多網民指責公民黨不停利用法律漏洞去挑戰政府、去謀取政治本錢，罔顧港人利益，其「食碗面、反碗底」的行為令網民極度不滿及反感，故決定發起大遊行，呼籲公民黨交出港人白白浪費的65億公帑，更希望公民黨大狀黨可以放過香港市民，不要再禍港！

居權案罔顧港人利益惹反感

而對公民黨黨魁梁家傑在港台英文節目《給香港的信》中聲稱選舉期間遭到攻擊及抹黑，「背後的政治目的路人皆見」，網民更是義憤填膺，網友「H-KBoy」就直言：「抹黑就有，只不過係涼瓜傑自己越描越黑。」網友su30m則點出黨魁梁的意圖：「涼瓜傑呢招賊喊捉賊，想混淆視聽，有咁易！」祖兒公主揶揄公民黨「無膽」：「真係咁委屈，昨日《城市論壇》又唔出席申冤，做咩呀，驚呀？」Mr.Driller亦不忘調侃道：「全港幾百萬人抹黑，得大狀黨一個清白。」



梁家傑稱遭「抹黑」，惹來全民喊打。 設計圖片

「撕開公X黨所謂正義的面具」 網友責「蟻顯法痔」「做美國走狗」

公民黨在兩宗官司中有「包攬訴訟」之嫌，網友「OmegaFish」坦言：「今次涼瓜杰發達啦！有幾百萬人份抹黑牠，一次過告×晒所有香港市民蟻顯法痔彰顯法治精神，每個收返三千蚊庭外和解，夠牠做十世美國走狗都搵唔到呢份人工！」另外，新民主黨今天將到中區政府合署會見保安局局長李少光、副局長黎棟國、副秘書長魏永捷等，屆時主席葉劉淑儀、副主席北辰及史泰祖等會與保安局代表討論有關居港權事宜，並遞交過去幾天收集得來的市民簽名，反映市民對外僑居港權事件的關注。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

「四大關卡」與「四萬人」異曲同工 柳頌衡

高院原庭庭上上周五裁決《入境條例》違反《基本法》，法院將於本月26日傳召雙方代表律師商討執行細節，倘落實裁決，意味目前全港12.5萬名居港滿7年的外僑都合資格申請居港權，連同家屬更可能多達40萬人。這將再為香港製造一場人口危機，對香港福利、勞工、教育、醫療、公屋和人口政策帶來巨大衝擊。公民黨幕後操控官司引起社會公憤，全城鬧

爆公民黨，要求徹查公民黨涉嫌「包攬訴訟」的刑事行為。但有一項調查聲稱，只有三成外僑欲申請居港權，只相當於「四萬人」。這與多項調查顯示有65%外僑一定申請居港權相距甚遠，而外僑連同家屬申請居港權達40萬人，該項調查亦「縮水」十倍至「四萬人」。公民黨黨魁梁家傑指入境處有「四大關卡」防止外僑湧港，意圖淡化公民黨為外僑爭居港權的嚴重後果，該項調查是否也是在為公民黨救亡，值得留意。

香港家庭傭工協會主席羅麗典指協會調查過200位外僑，顯示有65%外僑一定申請居港權，希望市民不要給部分「有心人」瞞騙，以為只有少數外僑想申請居港權或入境處可以把關。羅麗典亦指出，過去平均每年八至九千名外籍人士申請居港權當中，就有九成獲得批准。他批評公民黨胡亂以入境處「四大關卡」作為擋箭牌逃避責任。全城市民幾乎一面倒反對外僑可獲居港權，而始作俑者公民黨黨魁梁家傑指入境處仍有「四大關卡」防止外僑湧港，意圖將責任推向入境處。前保安局局長葉劉淑儀「踢爆」梁家傑講大話，她指出根據案例，所謂的「四大關卡」並不存在，而公民黨早已得悉事實。葉劉淑儀表示，現實上有10幾萬人會申請，「我屋企外僑都話一定申請，有無家人來

港是一回事，但有6千蚊一定攞咗先。」她坦言，現實是香港社會存在資源問題，因為每日已有150名新來港人士，自己亦並非貶低外僑對香港的貢獻：「唔係唔多謝你(外僑)，而係香港養你唔起。」多項調查顯示，有六成外僑表示會申請居港權，這個比率只會增加。因為居港權含金量相當高，皆因香港在亞洲是福利高、工資高的地方。正如反外僑爭居港權的遊行人士指出，本港福利始終較泰國、印尼等地優勝，故擔心外僑會同時申請子女來港居住，分薄港人福利。亦有市民擔心：「香港人自己生活也有問題，通脹這樣大，如果十多萬外僑也來港住，將來可能有一些其他如泰國、印僑等更多不同國籍的傭工也有機會來港申請居留的。我覺得香港地方這樣小，應該是負擔不到。」

fb撐外僑覆核



區諾軒在fb撐外僑覆核，被網民鬧爆。 網上圖片

兩面伎倆

以為可借港珠澳大橋環評及外僑居港權司法覆核撈取政治油水的公民黨，偷雞不成蝕把米，淪為市民公敵，力保反對派龍頭位置的民主黨可謂「最心涼」。雖然「又要威，又要戴

區諾軒忽然「失憶」

頭盔」地不敢太張揚「反對外僑有居港權」的黨立場，但部分民主黨地區人士早已落井下石，向居民發放「反對」傳單，與公民黨「割席」，避免被公民黨拖累。不過，有網友最近發現民主黨南區利東一選區候選人區諾軒竟公然「與黨作對」，在社交網站facebook上揚言「我支持外僑JR(司法覆核)香港政府呀！夠膽嚟南區打我啦！」但區諾軒接受香港文匯報記者查詢時就以「不清楚、不知道」，拒絕對相關字句作出回應。

為免步公民黨後塵，民主黨南區支部早前在地區放話「安撫」街坊，強調該黨不支持外僑享有居港權。南區區議員馮煒光及社區顧問廖宇恆更向街坊派發有關的宣傳單張。

疑憂影響選情 拒回應查詢

但有網友就發現，同屬民主黨的南區利東一選區候選人區諾軒卻公然撐外僑，在facebook上揚言支持外僑司法覆核香港政府，明顯與民主黨不支持外僑擁居港權的立場相悖。但未知是否擔心相關字句影響選情，區諾軒在接受查詢時忽然「失憶」，雖承認自己的fb網名確為「Au Nok Hin」，但卻不斷重複不清楚、不知道，否認相關字句曾出現於自己的facebook頁面上，拒絕作出回應，令事件平添「羅生門」疑雲。

南區利東一選區參選人還有獨立人士張少強及人民力量陳封華。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

立會迎新 議員今新大樓午膳

測試設施

位於添馬艦的新立法會綜合大樓快將啟用，為確保開工大吉，立法會秘書處繼早前安排傳媒到新大樓參觀後，今日又專誠舉行供議員參加的新大樓迎新活動，為新年度會議作出準備。迎新活動行程緊湊，由上午8時至下午5時進行，包括會在立法會廣場舉行升旗儀式，讓一眾議員參觀大樓設施，及試行大會及委員會會議。除了開會設施要周全外，議員經常在立法會設宴接待外賓，秘書處同時安排了議員在新大樓午膳，一併測試餐飲設施水準。

是次迎新日的回響十分重要，事關立法會主席曾鈺成早前表明，會根據測試結果再行決定本月12日立法會復會是否在新大樓舉行，換言之，議員意見隨時影響特首曾蔭權能否在新會議廳內宣讀他離任前最後一份施政報告。 ■香港文匯報記者 鄭治祖